

区妇幼健康促进项目首场活动启动,引导良好行为习惯

幼儿每天使用电子产品应小于1小时



图为五角场幼稚园的小朋友们以情景剧的形式展现对大自然及父母陪伴的向往。

开展了问卷调查。

“我家孩子无论有什么情绪,只要给他一个平板电脑,就什么情绪都没有了。”活动现场,一位年轻爸爸的描述引起了大部分家长的共鸣。大人一玩手机孩子就要来抢,不给就大吵大闹;家里老人一直开着电视,孩子只要没事就坐着看电视;父母没时间陪孩子,就给他一个平板跟着教育软件听故事、学说话。这些现象似乎成了不少家庭的“常态”。

不过,专家却表示,让孩子过早地接触电子产品,其实未必是好事。“我们家孩子上幼儿园了,但不喜欢跟别的孩子玩耍?和他说话时也不看我们,两岁前明明跟我们都亲的。”上海交通大学医学院附属新华医院发育行为儿童保健科、临床心理科主任张劲松介绍说,在门诊中,经常遇到焦急的家长带着孩子前来就诊。“上课注意力不集中、社交障碍、情绪问题、多动症……很多孩子出现的这些问题都是过度使用电子产品造成的。”张劲松说。

调查显示,尽管有近九成的家长意识到了电子产品对儿童健康可能造成的危害,但主要认为是视力发育的影响。张劲松指出,过度使用电子产品不仅对儿童的视力发育造成影响,还会对语言能力、社交能力、注意力、想象力、创造力、情绪等多方面发育产生影响。专家建议,0—2岁儿童不宜使用电子产品,2—6岁儿童每天

使用时间不超过1小时,每次连续使用时间不超过半小时。“一定要严格控制使用时间和观看内容,更不要让孩子漫无目的地在网上闲逛。”

调查中还发现,手机、平板上有很多教育软件设计得新奇又有趣,很多家长喜欢用它们来代替自己教育孩子。但专家指出,这些软件有利有弊。上海交通大学医学院附属新华医院发育行为儿童保健科主任沈理笑说,一些家长错误地认为,孩子使用教育软件时十分专注,也学到了不少东西,也有不少互动。“程序都是设计好的,即使是互动也是依照固定的模式牵着孩子‘走’,这其实属于被动学习。学龄前的儿童语言、社交等各方面能力正处于快速发展阶段,更需要的是主动学习,与周围环境、同龄人互动,而不是和机器互动。学语言也不仅仅包括听说,还包括眼神交流、肢体语言、触摸感受等,这些都是儿童需要通过主动学习才能获得的,五官都要参与其中。”

据了解,本次活动是区妇幼健康促进项目今年的首场活动,由区卫生和计划生育委员会、区妇幼保健院(所)主办,五角场街道社区卫生服务中心等承办,旨在通过问卷调查、情景剧表演、儿童画评比、专家论坛等形式,与家长共同探讨如何控制、管理好学龄前儿童电子产品的使用,养成良好的行为习惯。第二场活动将在大桥社区举行,关注计划生育等话题。

■记者 毛信慧 文/摄

本报讯 杨浦区的0—6岁儿童有近一半每天接触电子屏幕时间在0.5至2小时,有15.8%的儿童每天使用时

间超过2小时,只有约1/3的儿童每天使用时间控制在半小时以内。

近日,“放手七彩屏幕,牵手精彩童年”大型儿童健康教育宣传活动在五角场幼稚园举行。现场发布的一项

调查显示,电视、电脑、平板、手机等电子产品正不可避免地侵入儿童的成长过程,并充当起“电子保姆”的角色。五角场社区卫生服务中心对杨浦区区内11所托幼机构的千余名儿童家长

民防宣传活动进校园

本报讯 近日,一场别开生面的民防宣传活动在上理工附中举行,这是杨浦区民防办借助校园开放日平台,开展的一次民防互动体验。

当天,来自上理附小和长白二分校的360位学生和家参加了互动体验,内容包括家庭用火安全体验、家庭帐篷和军用帐篷搭建体验等。值得一提的是,由上海市民防科所研发的防灾科普AR相机和人民防空

AR相机体验,成为孩子们关注的热点,只需通过手机或iPad下载APP就可参与有趣的3D实境互动体验,身临其境地感受歼-20在头顶呼啸而过,体验3D歼-20导弹发射的瞬间。

“民防教育关系国家安全,宣传和推广应注重贴近基层、走近百姓。”区民防办相关负责人表示,民防办将继续探索与学校、社区的合作模式,促进民防教育更加深入人心。

■通讯员 周晓莉

杨浦发布首个《众创空间发展白皮书》

(上接第1版)区科委、人社、金融、财政等部门共同协调制定支持办法,其中发改委负责总体经费支持安排和分配,区科委负责众创空间整个链条(包括苗圃—孵化器—加速器)的具体支持细则和操作实施;其中涉及人才、科技金融、经费支出的统一归口人社局、金融办、财政局,这些部门负责出台支持细则和资金监管。

为支持创业企业在资本市场融资,去年底,杨浦区政府设立20亿元人民币的创业母基金,以1:1配套子基金方式鼓励社会创业投资基金对杨浦科技企业进行投资,同时区政府与签约银行合作设立6000万元的创业贷款“风险池”,杨浦区众创空间内,在孵化的初创企业凭信用,无需质押与抵押可以便捷地拿到低息贷款。

创业服务归根到底需要依靠市场化的服务机构,为创业企业提供资金、技术、人才、财税、法律、产品、市场、生活等专业化、精准化的服务。杨浦以培育创业服务组织的孵化机构为抓手,走出一条“创业互助开放平台”的市场化服务之路,让市场力量得以充分发挥。华创俱乐部团结社会各界有助于创业的资源,开设了

免费为初创团队CEO培训的“胡杨众创学院”,为初创企业提供入驻空间信息和对接服务的“马上办公”,为初创企业提供投融资服务的“来投吧”等专业化创业服务机构,打造“市场+资本+人才+孵化园区”的立体式综合创业互助开放服务平台。

2015年11月,杨浦区率先在全市成立非盈利性社团组织——杨浦区众创空间促进会,发挥政府与市场的桥梁作用,同时还为全区众创空间牵线搭桥,促进相互沟通、交流,共享共生共荣,搭建综合性的服务平台,为创业者提供贴心服务。

未来的众创空间:超市?书店?企业?未来的众创空间会是什么样子的,将朝什么方向发展?

《白皮书》预测,在国家的大力推动和政策的大力支持下,创新创业将更加大众化、平民化、低门槛和普遍化,给众创空间带来机遇的同时,也将对众创空间的专业增值服务提出更高的要求。其中一个趋势是,随着创业环境更加宽容,创业氛围更加浓厚,创业服务机构也将大量涌现,形成更加完善的产业链条。全国的众创空间将大幅增长,形成一个创业服务产业。同时,众创空间的机构形态

也将更加丰富,不拘泥形式,可能出现大企业建立的专业化众创空间、产业型众创空间、超市改变而来的众创空间、书店改造而成的众创空间等。

在美国,WeWork不仅仅为创业者服务,也是一个联合办公的空间,入驻者既有创业者,也有自由职业者。Rocket Space不仅专注独角兽企业的培育,还为波音公司研发团队等创新项目团队服务。国外相关研究指出,到2020年,40%的美国劳动力将没有老板,他们可能是自由职业者也可能是虚拟员工,只是名义上属于某个公司,这都将成为众创空间未来的潜在客户。《白皮书》预测,未来众创空间的服务对象将更加多元化。

不过,随着众创空间的大量涌现,《白皮书》也指出,在经历了蓬勃发展之后,众创空间将迎来一轮“大洗牌”,出现大批倒闭、关门的现象。面对创业活动的复杂化、个性化差异,单个众创空间将很难“独善其身”,并购和整合将大量出现,生态型的众创空间产业链将逐步形成。在这个生态系统中,众多小而精的众创空间、孵化机构与相关特色的创业服务资源将高度集聚。与此同时,也将有一批市场化、专业化、连锁品牌化的众创空间脱颖而出,成为行业标杆。

区图书馆举行“书香下午茶”创意阅读推广活动 助推杨浦文化创新发展

本报讯 4月15日,“壶里乾坤大,书中岁月长”——“书香下午茶”创意阅读推广活动,在杨浦区图书馆举行。

在好书推荐环节,大家一起分享了张皓宸和杨杨的《你是最好的自己》;在茶艺展示环节,上海市茶叶学会高级茶艺师闻芳对茶器的品鉴进

行了讲解,并演示了不同绿茶的泡法。活动还邀请“阅读好声音”全城微朗读大赛2016年度的两位百强选手,分享励志故事。

据了解,区图书馆“创YUE空间”将不断契合大众心理,给予市民不同的创新体验,助推杨浦文化创新发展。

■瞿殊

关于向社会公开征集杨浦(沪东)地区共青团历史资料的公告

共青团杨浦区委员会团校成立于1989年,至今已近28年,为使团校更好地发挥团内教育和青年研究的功能,拟筹建“杨浦(沪东)共青团简史陈列室”,以集中回顾展示杨浦(沪东)地区共青团自“五四”运动以来近百年的光荣历程,引导全区广大青少年通过学团史、知团情,更好地铭记历史,缅怀先驱,传承发扬杨浦共青团的光荣传统,为建设杨浦“三区一基地”而建功立业,奋发图强。

为建设好“杨浦(沪东)共青团简史陈列室”,秉持还原历史,接近真实的理念,面向区域内各级团组织、各机关、企事业单位和社会各界人士公开征集杨浦(沪东)地区共青团历史资料。现将有关事项公告如下:

一、征集范围

- 1、时间范畴为自“五四”运动(1919年)起至今;
- 2、反映杨浦(沪东)共青团重大事

件、重要活动、重要人物的历史资料;

- 3、反映杨浦共青团(沪东)风貌风采的历史资料;

- 4、国(党)内外重要历史人物和社会知名人士关心杨浦(沪东)共青团的历史资料;

- 5、其他记载杨浦(沪东)共青团发展历程且具有史料价值的历史资料。

二、征集内容

- 1、实物资料方面包括:文件、简

报、题词、手稿、日记、信函、报刊、奖状、证书、传单、印章、旗帜、图书、画册、票据、服装、器具等;

- 2、影音资料方面包括:照片、唱片、音带、像带、光碟等。

三、征集办法

- 1、凡向本校提供的各类符合上述范围的历史资料,经鉴定确有收藏价值的,我们将向提供者颁发证书,并视情予以适当奖励;

- 2、征集时限从即日起至2017年

6月30日止。

四、联系方式

凡愿意提供相关历史资料的单位和个人,可通过信函、电话等方式与我们联系。

地址:闸殷路155号1004室;

邮编:200438;

电话:65667756;

联系人:李培文、陆妍。

共青团杨浦区委员会团校